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               Τμήμα Ερωτήσεων  
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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτού».                                                                                                                                                         
   Σχετ.:    Η με Α.Π. 8821/11.08.2020 Ερώτηση.  
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η  Βουλευτής 

κα. Φωτεινή Μπακαδήμα, σας ενημερώνουμε ότι η στήριξη του τουρισμού σε κάθε περιοχή 

της χώρας συμπεριλαμβανομένης και της Σαντορίνης, που αποτελεί έναν από τους 

δημοφιλέστερους τουριστικούς προορισμούς, με υψηλή επισκεψιμότητα, καθώς και των 

επιχειρήσεων και απασχολούμενων στον τουρισμό, αποτελούν κύρια προτεραιότητα του 

Υπουργείου Τουρισμού. Μέριμνα του Υπουργείου Τουρισμού αποτελεί η περαιτέρω 

ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Σαντορίνης στο πλαίσιο της βιώσιμης 

ανάπτυξης και διαχείρισης των προορισμών.  

Η Σαντορίνη με πλούσιο φυσικό περιβάλλον, αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους 

τουριστικούς προορισμούς της  χώρας  και  πριν ενσκήψει η πανδημία του κορωνοϊού είχε  

παρατηρηθεί αυξητική τάση του τουριστικού ρεύματος στο περιοχή. Το Υπουργείο 

Τουρισμού, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα ζητήματα που προέκυψαν από τις αρνητικές 

συνέπειες της πανδημίας, ανέλαβε δράση σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία για 

να συνδράμει τους επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό κλάδο σε όλη 

την Επικράτεια  με κάθε πρόσφορο μέσο. 

Σημαντικό βήμα για την στήριξη του τουρισμού  σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία είναι η 

υλοποίηση του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» το οποίο δημιουργήθηκε ως μέτρο 

στήριξης  των τουριστικών επιχειρήσεων σε μια ευρύτερη χρονική περίοδο για την ενίσχυση 

της τοπικής οικονομίας.  Μέσω του προγράμματος, επιδοτείται η παραμονή σε καταλύματα 
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όλης της χώρας, ατόμων που δεν είναι δικαιούχοι αντίστοιχων προγραμμάτων άλλων 

φορέων. Το εν λόγω πρόγραμμα το οποίο είχε  αρχικά σχεδιαστεί για 250.000 δικαιούχους 

είχε μεγάλη απήχηση - οι αιτήσεις έφτασαν τις 750.000-  και αποφασίστηκε από την 

κυβέρνηση να αυξηθεί ο προϋπολογισμός του στα 100.000.000€ προκειμένου όσοι πληρούν 

τις προϋποθέσεις να ενταχθούν στο πρόγραμμα. Στο παραπάνω ποσό συμπεριλαμβάνεται 

ποσό 20.000.000€ το οποίο θα διατεθεί για την επέκταση του προγράμματος και για τα 

ταξιδιωτικά γραφεία, ώστε να υπάρχουν ακόμα πιο ολοκληρωμένα πακέτα με εκδρομές με 

σκοπό  και οι υπόλοιποι δικαιούχοι οι οποίοι δεν κληρώθηκαν σε πρώτη φάση, να ενταχθούν 

σε αυτό το δεύτερο πρόγραμμα. 

Σημειώνεται επίσης ότι, μετά από εισήγηση του Υπουργείου μας, το Υπουργείο 

Οικονομικών  θεσμοθέτησε  voucher  ύψους έως 300 ευρώ ανά εργαζόμενο σε επιχειρήσεις 

του ιδιωτικού τομέα (ν. 4714/2020). Άμεσα, για τις καλοκαιρινές διακοπές του 2020, οι 

επιχειρηματίες έχουν πλέον τη δυνατότητα να παρέχουν στους υπαλλήλους τους εν είδει 

bonus κουπόνια για τον εσωτερικό τουρισμό. 

Η διαφύλαξη της αίσθησης ασφάλειας σε όλους τους προορισμούς 

συμπεριλαμβανομένης  και της Σαντορίνης είναι βαρύνουσας σημασίας. Για τον λόγο αυτό 

λαμβάνονται συνεχώς τα απαραίτητα  μέτρα τα οποία θα επιτρέψουν την ασφαλή λειτουργία 

των επιχειρήσεων του ευρύτερου τουριστικού κλάδου.  

Με γνώμονα την ασφάλεια των τουριστών και των κατοίκων όλων των περιοχών της 

Ελλάδος, για την είσοδο στη Χώρα εφαρμόζεται η με αρ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 40383/28.6.2020 

Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Προστασίας του Πολίτη, 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, Εσωτερικών, Υποδομών και Μεταφορών και 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (B’2602), όπως τροποποιήθηκε με τις με αρ. 

Δ1α/Γ.Π.οικ.44071/11.7.2020 (B’2796) και με αρ. Δ1α/Γ.Π.οικ.44823/14.7.2020 (B’2866) 

όμοιες κοινές Αποφάσεις αναφορικά με τον δειγματοληπτικό εργαστηριακό έλεγχο και τον 

προσωρινό περιορισμό των εισερχομένων από την αλλοδαπή. Σύμφωνα με την εν λόγω 

Απόφαση όλοι οι ταξιδιώτες προς Ελλάδα, ανεξαρτήτως υπηκοότητας και τρόπου εισόδου 

στη Χώρα, πλην εκείνων που εισέρχονται με ιδιωτικά σκάφη αναψυχής και επαγγελματικά 

τουριστικά πλοία (εξαιρουμένων των κρουαζιερόπλοιων), συμπληρώνουν την ηλεκτρονική 

φόρμα PLF (passenger locator form) στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://travel.gov.gr, με τα 

στοιχεία επαφής τους στην Ελλάδα το αργότερο την προηγούμενη ημέρα από την άφιξή τους 

στη χώρα. Επίσης, τα πρόσωπα που εισέρχονται στη χώρα με οποιονδήποτε τρόπο και από 

οποιοδήποτε κράτος της αλλοδαπής, συμπεριλαμβανομένων και των κρατών-μελών της Ε.Ε., 

υποχρεούνται να επιδεικνύουν έντυπο ή ηλεκτρονικό αντίγραφο της φόρμας (PLF) στα 

κλιμάκια της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του Εθνικού Οργανισμού 

Δημόσιας Υγείας που είναι επιφορτισμένα με τη διενέργεια ιατρικών ελέγχων.   

Επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία και 

συνεργασία τόσο με φορείς και με κοινωνικούς εταίρους προκειμένου να συγκεντρωθούν οι 

προτάσεις τους όσο και με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία ώστε να ληφθεί μέριμνα για τη 

στήριξη της συνδεσιμότητας της χώρας, των τουριστικών επιχειρήσεων και συνολικά του 

τουριστικού προϊόντος.  
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Τα θέματα φορολογικής ελάφρυνσης/επιδότησης, καθώς και τυχόν διευκολύνσεις στο 

ζήτημα των ασφαλιστικών εισφορών, που τίθενται στην  εν λόγω ερώτηση για την στήριξη 

των επιχειρήσεων ή των εποχικά εργαζομένων της Σαντορίνης, εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων 

του Υπουργείου Τουρισμού. Αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

 

        Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ             
 
       
 
 

                                                                                                                   ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ        

                            Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                        Αθηνούλα Κολοτούρα   

                     ΤΕ  Διοικητικού - Λογιστικού   
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